Ve Velkém Oseku, okres Kolín vyvěrají dva prameny a to pramen "Obecní" a pramen náležející "Ladislavu Čvančarovi.

PRAMEN "OBECNÍ"
Obec Velký Osek počala svého času vrtati na náměstí studnu na vodu pitnou, při čemž byla naražena voda minerální. Bylo vrtáno až do hloubky 59 m, při čemž z neznalosti terénu byly převrtány zelené glaukonitické jíly a pod těmito napjatá artézská voda minerální vytryskla na povrch. Vody zde nalezené nebylo však možné využíti a byl proto proveden nový vrt firmou Artesia a to až do hloubky 53,50 m, při čemž minerální voda byla zastižena ve třetím horizontu ve hloubce mezi 28,30 m až 45,80 m. Další horizont minerální vody byl zastižen ve hloubce mezi 48 m až 53,50 m, kterážto voda se jímá. Voda tohoto horizontu pochází z cenomanských vrstev a jest vázána na pískovce prvního pásma a uzavřena v nadloží silnou vrstvou jílu, kdežto v podloží nepropustnými fylity. Voda vychází na povrch s artézským přetlakem. 
Obec uvažuje o využití minerální vody pro plnění její do lahví a zabývá se příslušnými projekty.

Na prvním obrázku je přelivná báň pramene "obecního" ve Velkém Oseku podle návrhu fy Artesia,
na druhém  manipulační šachta nad pramenem.
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PRAMEN "ČVANČARŮV"

Ladislav Čvančara provedl v roce 1935 na svém pozemku vrt do hloubky 51,40 m a získal minerální vodu. Vrt jest vypažen výstupnou trubkou ocelovou o průměru 53 mm až do hloubky 51,40 m a proti vodám povrchovým jest chráněn ochrannou ocelovou troubou o průměru 150 mm. Vrtba prošla vrstvami opuk a pískovců. Mezikruží trub jest těsněno betonovou zálivkou. Voda se vede do přelivné skleněné báně, z níž voda se svádí k odběru. Vydatnost pramene ve stavu škrceném činí cca 14 l za minutu, ve stavu volném 24 l za minutu. Teplota vody vyvěrající 10,6°C. Výparek činí 3.200 mg v 1 kg vody a volného kysličníku uhličitého 2.8 gr v 1 kg vody.
Majitel pramene zamýšlí využití vody jednak pro malé lázně uhličité zde budované a jednak pro plnění lahví. Projektovanou přelivnou báň viz na obrázek:
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-Tyto poznatky jsou čerpány z útlé knížky, a to: "JÍMÁNÍ UHLIČITÝCH PRAMENŮ" - ING.DR.TECHN.Václav Dašek (přednosta inspektorátu pro přír. léčivé zdroje při ministerstvu sociální a zdravotní správy), vydaná: PRAHA 1939
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