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Výsledky analýz minerální vody z  Pramenu Velký Osek – opis protokolu o zkoušce č. 1495/2011 ze dne 10.11. 2011 –  hodnocení z hlediska požadavků na kvalitu pitné vody dle § 3 odst. 2 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozd.předpisů (dále jen „zákona“), v návaznosti na požadavky § 3 odst. 1 a přílohou č. 1 vyhlášky MZ č. 252/2004 Sb., kterou se stanoví hygienické požadavky na pitnou a teplou vodu a rozsah a četnost její kontroly, v platném znění (dále jen „vyhlášky“). 
Na základě Vaší žádosti  bylo provedeno hodnocení kvality vody z minerálního pramene ve Velkém Oseku – Husovo náměstí  v souvislosti s hygienickými požadavky § 3 odst. 2 zákona v návaznosti na požadavky § 3 odst. 1 a přílohy č. 1 vyhlášky na pitnou vodu.

Předem uvádím, že toto hodnocení se nezabývá možnými léčivými účinky, obsahuje pouze  hodnocení zdravotních rizik z hlediska pitné vody. 

Z  předložených výsledků především vyplývá, že  voda je bakteriologicky nezávadná, silně mineralizovaná, s obsahem rozpustných látek přes  4g/l. Neměla by tedy být požívána jako každodenní nápoj, ale měla by být spíš pitným doplňkem pro dospělé jedince. Přísun minerálů je jinak příliš vysoký a při dlouhodobém užívání zatěžuje nejenom ledviny (s rizikem vzniku ledvinových kamenů) ale i játra a může způsobit i kardiovaskulární onemocnění.
Voda se vyznačuje vysokým obsahem hydrogenuhličitanů a především vysokým obsahem rozpuštěného  oxidu uhličitého. Oxid uhličitý vyvolává osvěžující pocit, žízeň se odstraní menším množstvím vody, zároveň však snižuje pH – hodnota pH nebyla ve výsledcích laboratorního rozboru uvedena. Voda s vysokým obsahem oxidu uhličitého se nesmí používat pro kojence – uvolněné bubliny mohou v žaludku vyvolat zvracení s rizikem vdechnutí zvratků a zadušení. Dále je tato voda nevhodná  pro lidi s kardiovaskulárními chorobami, diabetiky, nemocné s gastritidou nebo vředovou chorobou žaludku – s výjimkou léčebných lázeňských kůr, kde se naopak projevují příznivé účinky zejména na oběhový systém.
Co se týká dalších ukazatelů, které nesplňují požadavky na kvalitu pitné vody : 

amonné ionty (zjištěno 6,64 mg/l, MH 0,5 mg/l), sodík (zjištěno 980 mg/l, MH 200 mg/l), mangan (zjištěno 0,12 mg/l, MH 0,05 mg/l) a chloridy (zjištěno 345 mg/l, MH 100 mg/l) . Hodnoty v ukazatel antimon jsou hraniční (zjištěno 5 mg/l, NMH 5 mg/l). 
Amonné ionty v koncentracích ve vodě jsou prakticky netoxické,  ale mohou vést ke tvorbě dusitanů nebo mohou být příčinou pachových a chuťových problémů. Vysoký obsah sodíku může při dlouhodobém působení způsobit hypertenzi – vysoký krevní tlak. Vyšší citlivost vůči toxickému působení manganu byla zjištěna u anemických osob, velmi vysoký stupeň absorpce byl pozorován u malých dětí, zejména kojenců. Vysoká koncentrace manganu ve vodě je i podezřívána z vyvolání degenerativních změn  na nervové soustavě. Zdravotní dopad vysokého obsahu chloridů se uplatní jen v rámci celkové zvýšené mineralizace vody. Toxicita u člověka nebyla pozorována vyjma speciálních případů např. poruch sodíko-chloridového metabolismu, jako je např. městnavé srdeční selhání. Toxické účinky antimonu u člověka zahrnují dráždivé účinky na zažívací trakt, dýchací cesty i kůži, postižení ledvin, záněty plic, neurotoxické příznaky, hubnutí, zvýšení krevního tlaku, bradykardii a změny EKG. Sloučeniny antimonu vykazují též pozitivní výsledky v testech na mutagenitu. Pro karcinogenitu u člověka nejsou dostatečné důkazy. 
Voda dále vykazuje zvýšené hodnoty u radioaktivních ukazatelů (celková aktivita alfa,celková  aktivita beta).
Závěrem lze tedy opět  konstatovat, že se nejedná o vodu pitnou, ale vodu minerální. Hodnocení jejích léčivých účinků, případně doporučení jejího užívání (množství apod.) je třeba požadovat u odborníků – balneologů. 
Ing.Jana Motýlová

vedoucí oddělení hygieny obecné a komunální
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