Rok 1883 - 20.8. se konala ustavující schůze v hostinci u Danešů 

Rok 1922 - byla sboru povolena částka 3 000,- Kč na výzbroj

Rok 1923 - byl sboru poukázán příspěvek 1 000,- Kč na župní slet v Kolíně. Stejnokroj hasičů stál 
6 955,46 Kč.

Rok 1929 - zakoupena hasičům motorová stříkačka v hodnotě 55 000,- Kč od firmy HOLEČEK - PRAHA-Smíchov a byla slavnostním způsobem 11.8.1929 odevzdána.

Rok 1933 - oslavil hasič. sbor 50.-leté trvání veřejným cvičením

Rok 1934: plesy, divadla, veřejná cvičení


Rok 1962 - Jednota měla 97 členů. Předsedou byl K.Kočí.Za součinnosti MNV se konaly preventivní prohlídky obytných domů po stránce požární.

Rok 1963 - již 100 členů

Rok 1964 - jednota měla 84 členů. Letošní rok byl ve znamení 100.výročí Čs.PO. Několik dlouholetých členů bylo odměněno uznáním za dlouholetou práci. Při tom provedeno námětové pohotovostní cvičení s vatrou. U žáků založena 2 požární družstva (starších a mladších). Obě se zúčastnila okrskové soutěže, která se pořádala ve V.Oseku. Dále se zúčastnila okrskové soutěže v Kozojedech a při Dětském dnu ve V.Oseku. Rada ONV přidělila zdejšímu pož.sboru nové nákladní auto Tatra 805 k účelům požárním.

Rok 1966 - Jednota má 82 členů. Členská základna je však již přestárlá, neboť na 80% členů 
je ve stáří přes 50 let. Proto se dělal nábor i ve škole mezi mládeží (byly k nim prosloveny dvě přednášky).

Rok 1967 - jednota měla 76 členů (v tom4 ženy). Předsedou byl Karel Kočí. Tento rok, díky velkému vedru a noční bouřce, kdy blesk uhodil do stavení p. Hoška kováře (čp.27) - vznikl požár. Zdejší jednota pohotově zasáhla a způsobila, že požár se omezil jen na toto stavení a nešířil se dál, ačkoli blízko se nacházely stodoly sousedů.

Rok 1969 - Jednota měla 66 mužů a 4 ženy. Předsedou byl K.Kočí. Siréna oznamující poplach přemístěna na budovu zdejší školy a to vzhledem k tomu, že z dřívějšího umístění na zbrojnici nebyla slyšitelná.

Rok 1973 - v letošním roce uplynulo 90 let od založení sboru ve Velkém Oseku. Ustavující schůze se konala 20.8.1883 v hostinci u Danešů.

Rok 1983 - v letošním roce oslavila místní organizace Svazu požární ochrany významné jubileum : 
100 let svého trvání.
