Kácím, kácíš, kácíme…
Dovolte, abych Vás v nadcházejícím jarním období seznámil s novými pravidly kácení dřevin rostoucích mimo les, zejména na soukromých zahradách a veřejných prostranstvích v obci (viz novela č. 222/2014 Sb., ze dne 1. 11. 2014, která upravuje znění vyhlášky č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení - kácení dřevin nacházejících se mimo les).
Pro potřeby povolení kácení dřevin (tj. stromů a keřů) rozlišujeme dva druhy dřevin, podlimitní a nadlimitní dřeviny. Podlimitní dřevinou je strom, který má ve výšce 130 cm od země obvod kmene menší 80 cm, případně jde o dřeviny (zapojený porost a keře), kdy jejich souvislá plocha je menší 40 m2. Takovéto dřeviny lze skácet bez povolení ke kácení dřevin, za předpokladu, že kácení provede vlastník pozemku, na kterém se dřeviny nacházejí, nebo osoba jím přímo zmocněná. 
V případě, že dřevina určená ke skácení je nadlimitní (obvod kmene větší 80 cm, plocha větší 40 m2), je nutné požádat obecní úřad Velký Osek o povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les. Přílohou žádosti je zejména souhlas vlastníka, případně vlastníků pozemku, na kterém se dřeviny nacházejí, druh dřeviny, obvod kmene, parcelní číslo dotčeného pozemku atd.,  viz. příslušná žádost.

Z této povinnosti jsou zcela vyjmuty ovocné dřeviny, nacházející se na pozemku vedeném v katastru nemovitostí jako zahrada, ostatní plocha – zeleň, zastavěná plocha a nádvoří. Současně se musí tento pozemek nacházet v zastavěném území obce. U těchto dřevin, stejně tak jako u dřevin podlimitních, není nutné žádat o povolení ke kácení a lze je skácet okamžitě.
Kácení dřevin musí být prováděno v období vegetačního klidu, tedy v období, kdy dřevina není olistěna, obvykle od 1.10. do 31.3. Nevhodným termínem je i období hnízdění ptáků.

Výjimkou v povolování nadlimitních dřevin jsou tzv. havarijní dřeviny, tedy dřeviny, jejichž stavem je zřejmě a bezprostředně ohrožen život či zdraví nebo hrozí-li škoda značného rozsahu, např. v případě kdy při bouřce dojde k vyvrácení dřeviny, nacházející se nad rodinným domem apod.  Ten, kdo za těchto podmínek provede kácení, oznámí jej na městském úřadě v Kolíně do 15 dnů od provedení kácení. Za účelem prokázání bezprostřední nutnosti kácení, je dobré pořídit několik fotografií.
Ve věci ořezu dřevin, není třeba žádat o žádné povolení. Ořezem však nesmí dojít k zásahům, vyvolávajícím poškozování nebo ničení dřevin, které způsobí podstatné nebo trvalé snížení jejích ekologických nebo společenských funkcí nebo bezprostředně či následně způsobí jejich odumření. Ořezy je dobré provádět ve vhodném ročním období, současně upozorňujeme, že ořez lze provádět pouze u dřevin, které se nacházejí na pozemku toho, kdo ořez provádí či provedení ořezu zadal.
